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– ідентифікація та автентифікація товарів: блокчейн-технологія дозволяє точно 

відстежувати походження продукції, що особливо важливо у фармацевтиці, харчовій 

промисловості та виробництві високоякісних товарів. 

Відтак, із розвитком глобальних ринків і зростанням конкуренції важливим фактором 

для успіху підприємства є здатність ефективно управляти логістичними процесами. 

Інноваційні підходи дозволяють знижувати витрати на транспортування, оптимізувати 

складування та покращувати взаємодію з постачальниками та споживачами. 

Таким чином, застосування інноваційних підходів до управління логістичними 

процесами є важливим чинником підвищення ефективності та отримання нових можливостей 

у діяльності підприємства. Впровадження цифрових технологій, автоматизації, аналітичних 

систем та блокчейн-технологій сприяють зниженню витрат, підвищенню продуктивності та 

покращенню обслуговування клієнтів, а також дозволяють підприємствам досягати високого 

рівня конкурентоспроможності та адаптуватися до швидких змін ринку. 
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МАРКЕТИНГ ІННОВАЦІЙ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ЯК КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР 

ІННОВАЦІЙНОГО РІШЕННЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Стан та ефективний розвиток аграрних підприємств безпосередньо впливає на 

функціонування всієї національної економіки та на рівень продовольчої безпеки держави. 

Незважаючи на це, аграрний сектор економіки в цілому та сільське господарство зокрема 

знаходиться в тяжкому стані. Основні причини такого стану є наступні: зниження 

інвестиційної привабливості підприємств АПК, низький рівень рентабельності переважної 

більшості аграрних підприємств, недостатність необхідних коштів для техніко-технологічного 
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оновлення виробництва тощо. Тому, з метою виходу із кризового стану та прискореного 

розвитку аграрної галузі, а також для того, щоб аграрне підприємство розвивалося, 

підвищувало свою конкурентоспроможність і мало лідерські позиції, на нашу думку, слід 

основну увагу зосередити на розвитку комплексу маркетингу інновацій на підприємстві. 

Зважаючи на це, основними завданнями маркетингу в інноваційному процесі є: 

1. Аналіз ринкових позицій і визначення можливих напрямків розвитку підприємства, 

прийнятних з точки зору зовнішніх умов господарювання (ринкових можливостей і загроз) та 

наявного в підприємства потенціалу. 

2. Розроблення на цій основі ідей і задумів нових товарів, які користуватимуться 

попитом у споживачів і будуть ефективними у виробництві, збуті та споживанні. 

3. Оцінка ринкових перспектив нових видів продукції (оцінка достатності ринкового 

потенціалу). 

4. Розроблення заходів щодо формування та стимулювання споживчого попиту на нову 

продукцію (просування інновацій на ринок). 

Отже, маркетинговий підхід до управління інноваційними процесами на аграрному 

підприємстві – це комплексний підхід, який розглядає товар і інновацію одночасно з точки 

зору й виробника й споживача. На нашу думку, тільки таке бачення проблеми дозволить 

домогтися забезпечення потреб споживачів і підтримки тривалих відносин між ними та 

підприємством [1]. 

Логіка подальшого дослідження потребує розгляду поняття інновація. 

У світовій економічній літературі немає однозначного визначення інновацій. Навіть 

переклад слова “інновація” (від англійської “innovation”) у різних авторів значною мірою 

відрізняється. Буквальний переклад з англійської означає “уведення новацій” чи в нашому 

розумінні цього слова “уведення нововведень”. Українське словосполучення “нововведення” 

у буквальному значенні “уведення нового” означає процес використання нововведення. Таким 

чином, з моменту прийняття до поширення нововведення здобуває нової якості та стає 

інноваціє. Ця категорія здебільшого трактується як перетворення потенційного науково-

технічного прогресу в реальний, що втілюється в нових продуктах і тexнoлогiяx. 

Отже, різновидом інновації, що реалізується в аграрному секторі економіки з метою 

підвищення ефективності його діяльності та забезпечення стабільного розширеного 

відтворення сільськогосподарського виробництва є аграрна інновація або агроінновація. 

Агроінновації є реалізацією в господарську практику результатів досліджень і розробок 

у вигляді нових сортів рослин, порід і видів тварин і птиці, нових технологій в рослинництві, 

тваринництві і переробній промисловості, нових добрив і засобів захисту рослин і тварин, 

нових методів профілактики і лікування тварин і птиці, нових або покращених продуктів 

харчування, матеріалів, нових форм організації і управління різними сферами економіки, 

нових підходів до соціальних послуг, що дозволяють підвищити ефективність виробництва. 

Підсумовуючи вищезгадане, робимо висновок, що для аграрних підприємств більш 

доречним є наступне визначення: інновація – це кінцевий результат нововведення, 

спрямований на досягнення економічного, соціального та екологічного ефекту через 

упровадження та використання ресурсозберігальних та екологоохоронних технологій, нових 

видів аграрної продукції, нових виробничих і транспортних засобів, пошук нових ринків 

збуту, а також упровадження нових форм організації виробництва на аграрних підприємствах. 

У реальних умовах, які склалися нині в економіці АПК, коли доводиться частіше 

говорити про виживання, а не про економічне зростання, багато учених-аграріїв вважають 

пріоритетними інновації у сфері селекції; ресурсозберігаючих технологій; надійності, 

ефективності, ремонтопридатності сільськогосподарської техніки, продовження терміну 

служби та підвищення продуктивності машин; екології тощо.  

На підставі аналізу наукових літературних джерел, зокрема [2], основні фактори, що 

перешкоджають активізації інноваційної діяльності, на наш погляд, можна поділити на дві 

групи: 
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- фактори зовнішнього середовища (недосконалість законодавчої бази з питань 

регулювання інноваційної діяльності; недосконалість роботи спеціалізованих інноваційних 

структур (агротехнопарки, агротехнопіліси, інкубатори); нерозвиненість інформаційно-

консультаційних служб; відсутність чіткої інноваційної політики держави та фінансової 

підтримки інноваційних проектів в аграрній сфері; недостатньо розвинена інноваційна 

інфраструктура; низький науково-інноваційний потенціал держави, регіонів; відплив 

наукових кадрів);  

- фактори внутрішнього середовища (відсутність внутрішніх джерел фінансування 

інноваційної діяльності; слабкість матеріально-технічної та наукової бази; високий 

економічний ризик; низький рівень прибутковості; відсутність інформації про ринки 

інновацій; дорожнеча науково-дослідницьких розробок; невідповідність методів управління 

аграрним підприємством вимогам зовнішнього середовища; слабка розвиненість 

маркетингових технологій; низький професійний рівень підприємця-інноватора). 

Отже, для успішного просування пріоритетних напрямів інноваційного розвитку 

агропромислового виробництва необхідно забезпечити ефективне управління інноваційним 

процесом на засадах маркетингу. Докладніше взаємозв’язок таких понять, як маркетинг та 

інновація, а також найбільш поширене їх поєднання буде розглянуто в наступному підрозділі.  
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ТЕХНОЛОГІЧНІ ІННОВАЦІЇ У РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Сучасні інноваційно-технологічні рішення є основою для розвитку економік країн, 

зокрема України. Вони забезпечують підвищення ефективності виробництва, зменшення 

витрат, створення нових робочих місць і підвищення конкурентоспроможності на 

міжнародному ринку. Модернізація економіки України потребує впровадження новітніх 

технологій у різних сферах: від промисловості до сільського господарства. Важливими 

складовими цього процесу є цифровізація, зелена енергетика, інновації в агросекторі та 

розвиток інфраструктури [1, 4]. 

Цифровізація економіки України передбачає впровадження і використання 

електронного урядування та цифрових послуг, Інтернету речей (ІоТ) і штучного інтелекту, 

блокчейн-технологій. Одним з ключових напрямів цифровізації економіки України є 

впровадження електронного урядування та цифрових послуг для громадян і підприємств. 

Завдяки розвитку електронних державних послуг, спрощуються взаємодії між державними 
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